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UNIVERSIDAD NACIONAL AGRARIA LA MOLINA
CENTRO DE ESTUDIOS PREUNIVERSITARIOS

IV SEMINARIO DE FISICA — CALOR Y TEMPERATURA

Con relacibn a la temperatura, indique

verdadero (V) o falso (F), en las siguientes

proposiciones:

() Es una medida del calor de un cuerpo.

() Si dos cuerpos tienen igual temperatura
se encuentran en equilibrio térmico.

( ) La diferencia de temperatura es necesaria
para la propagacion de calor.

A) VWV D) FW
B) VVF E) FFF
C) VFV

Se tienen dos escalas termométricas Ay B, de
tal modo que el agua hierve a 240 °A 'y 180 °B.
Si aumentar la temperatura en 1 °A equivale a
aumentar esta en 1,5 °B. Calcule a que
temperatura coinciden las dos escalas.

A) 90 D) 300
B) 180 E) 360
C) 270

En un termémetro malogrado cuya escala esta
en °F, el agua hierve a 178 °F. (A qué
temperatura se debe congelar el agua en
dicho termémetro, en °F?

A) -2 D) 0
B) -1 E)5
C) 32

Un metal esta inicialmente a 20 °C, si se le
calienta aumentando su temperatura en 54 °F
y luego se le enfria 8 K. La temperatura final
del metal, en °C, es:

A) 32 D) 42
B) 52 E) 58
C) 66

La gréfica que muestra la escala °C versus la
escala °F es:
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SA qué temperatura en °F, la escala Celsius
es el doble de la escala Fahrenheit?

A) —32 D) 160
B) —12,3 E) 12,3
C) -160

Un cientifico hizo su propio termdémetro
absoluto y al punto de fusion del agua le
asigno 136,5 A; la temperatura de ebullicion
del agua, en A, es:

A) 100 D) 196,5
B) 186,5 E) 212
C) 273

Un alambre metalico tiene un coeficiente de

dilatacién lineal «=36-10"°°C™, este
coeficiente de dilatacion lineal en °F™*

A) 15.107° D) 20.107°

B) 25.107° E) 30.107°

C)36.107°

Un vaso de vidrio de 1000 mly cx:2,0.104' oct
a 10 °C esta lleno de un liquido. Si el sistema
se calienta hasta 110 °C se derraman 15 ml
del liquido. EI coeficiente de dilatacion
volumétrico del liquido, en oc™ es:

A) 2,0.107 D) 7,5.10™*
B) 2,5.10™ E) 6,0.107
C)5,0.107*

En la figura, V; es una varilla de acero de 4 m
de longitud y V, es una varilla de platino de 2
m de longitud. El sistema se encuentra a 0°C.
SA que temperatura, en °C se juntan ambas
varillas? (considere Qaero = 12 x107°°C71 y
Qplatino = 9x107° :C_l)

A) 45,6

B) 60,6 Vi o4 Vo
C) 50,6 —> ammoe
D) 65.6

E) 55,6

Un equipo para investigacion cientifica,
funciona con su mayor eficiencia a una
temperatura de 373 K, esta temperatura, en
OF, es:

A) 90 D) 112
B) 122 E) 132
C) 212
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La gréfica L vs T muestra el proceso de
calentamiento de una barra metalica de dos
metros, el coeficiente de dilatacion lineal del
metal, en °C‘1, es:

L (m)
A)1,0.107
B) 2,0.107 > 006
C)3,0.10™ ’
D) 4,0.107 2,000
-4
E) 5,0.10 _ .

En la figura se muestra una alarma contra
incendios, determine el incremento de la
temperatura, en °C, para que las barras hagan
contacto, instante en el cual funciona la
alarma. (Considere: a; = 1,5 x 107*°C™1 ; a, =
2x107%°C7Y

A) 7,5

B) 15,2 oL alarma
C)9,3 L/100

D)193 ,

E)11,1

La cantidad de calor que debe absorber 1 kg
de una sustancia para que su temperatura se
eleve en 1 K, corresponde a:

A) Calor

B) Dilatacion

C) Capacidad calorifica

D) Calor especifico

E) Cambio de fase.

Dos cuerpos Ay B de masas m y 4 m, se

encuentran a temperaturas To =T °Cy T =

2T °C. Si se ponen en contacto, indique

verdadero (V) o falso (F) en las siguientes

proposiciones:

() El calor fluye del cuerpo A al cuerpo B.

() Los cuerpos no alcanzaran el equilibrio
térmico.

() La temperatura de equilibrio es de 1,5T
°C.

A) FFF D) VVF
B) FVV E) VWV
C) VFV

Se tienen tres masas de aguam; =40 g, m; =
25 gy ms = 35 g, a las temperaturas T, = 10
°C, T, = 40 °C, T3 = 100 °C. Si introducimos
todas estas masas a un mismo recipiente cuya
capacidad calorifica es despreciable, ¢Cual
seré& la temperatura final de equilibrio en °C?

A) 30 D) 38
B) 50 E) aprox. 57
C) 49

17.

18.

19.

20.

Se tienen 3 lingotes de un mismo material, de
masas m, 2 m y 3 m. Se colocan una sobre
otro del modo que se indica en la figura.
Sabiendo que el lingote central y superior se
encontraban a las temperaturas de 120 °C y

20 °C respectivamente, y ademas la
temperatura inicial del lingote inferior es la
misma al final del proceso, Calcule Ila

temperatura final del sistema (en °C).

A) 20
B) 40
C) 60
D) 70
E) 80

En el siguiente diagrama de temperatura (T)
versus cantidad de calor (Q) de una sustancia
gue esta cambiando de fase, indique la verdad
(V) o falsedad (F) de las siguientes
proposiciones:

( ) Entre Ay B su fase no cambia.

() Cambia de fase entre 0y A.

() Entre By C su fase es constante.

T

A) VW

B) VFV

C) VVF

D) VFF

E) FFF o

AyB CE) Q

El calor, en calorias, que se debe de extraer a
0,1 g de vapor de agua a 100 °C, para
convertirlo en agua a 20 °C, es:

A) 54 D) 540
B) 62 E) 64
C) 620

La gréfica de temperatura (T) versus calor (Q)

muestra las diferentes fases de una sustancia

de masa 20 g. Indicar la verdad (V) o falsedad

(F) de las siguientes proposiciones:

( ) La temperatura de vaporizacion es de
300°C.

() El calor latente de fusién es de 5 call/g

() El calor latente de vaporizacion es de 15
cal/g.

.
A) VFV

B) FFF 300

C) FWwW 50| et

D) VWV /60 160650 950 Q
E) FFV -15
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Se mezclan 4 g de agua a 20 °C con 8 g de
agua a 5 °C. La temperatura de equilibrio, en
°C, es:

A) 10,0 D) 12,0
B) 13,0 E) 15,0
C) 18,0

La energia transferida de una sustancia a otra
a causa de una diferencia de temperatura
corresponde a:

A) calor especifico

B) capacidad calorifica
C) cambio de fase

D) dilatacion
E) calor

El diagrama de temperatura (T) versus
cantidad de calor (Q) muestra los cambios de
fase para 10 g. de sustancia. El calor latente
de fusion, en cal/g, de la sustancia, es:

T
Al
B) 2 150
C)3
D) 4 10 [ p—
E)5 3

O '

10 40 80 120 Q

La capacidad calorifica, en KJ/K, de 3 kg de
agua, es:

A) 4,18 D) 8,36
B) 12,54 E) 16,72
C) 20,90

El calor especifico, en J/kg.°C de un material
gue requiere 160 J para que 0,2 kg de masa
eleve su temperatura en 10°C.

A) 10 D) 20
B) 50 E) 60
C) 80

Se mezclan 130 g de hielo a 0 °C con 50 g de
agua a 100 °C, la temperatura de equilibrio, en
°C, es:

A) Cero D) 40
B) 60 E) 80
C) 100

Se tiene 2 kg de agua a 10 °C, si se le agrega
un metal de 0,5 kg de masa a 370 °C y se
obtiene una temperatura de equilibrio de 50
°C, el calor especifico, en cal/g°C, de metal,
es:

A) 0,2 D) 0,4
B) 0,5 E) 0,6
C)0,7

28.

29.

30.

31.

32.

Una persona levanta desde el reposo un
blogue de 5 kg hasta una altura de 1 m
alcanzando dicho bloque una rapidez de 4
m/s. Hallar el trabajo, en J, realizado por la
persona.

A) 50
B) 70
C) 90
D) 100
E) 120 .................

Indigue Verdadero (V) o Falso (F) segun

corresponda:

() Siacttan fuerzas no conservativas a favor
del movimiento entonces la energia
mecanica siempre aumenta.

( ) Si hay rozamiento entonces la energia
mecanica se conserva.

( ) Si varia la energia cinética, entonces
existe una fuerza resultante.

A) VFV D) VWV

B) VVF E) VVF

C) FFV

Una maquina levanta 50 kg de arena en 10 s.
a una altura de 6 m. La potencia que tiene la
maquina, en kW, es:
A) 3

B) 300

C)1,5

D) 0,3
E) 1,2

Indique la verdad (V) o falsedad (F) de las

siguientes proposiciones:

() Cualquier fuerza es conservativa.

( )El trabajo de cualquier fuerza es
independiente de la trayectoria.

() El trabajo del peso no aumenta la energia
mecanica de un cuerpo.

A) FFF D) VFF

B) FFV E) FVF

C) FW

Marque verdadero (V) o falso (F) en cada

proposicion :

() La fuerza gravitatoria es una fuerza no
conservativa.

() La fuerza de rozamiento cinético es una
fuerza conservativa.

( ) La energia potencial elastica nunca es

negativa.
A) VW D) FFV
B) FVF E) VFV
C) FFF
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